

Αγνωστο αν η Αρχιεπισκοπή συμμετάσχει στα εγκαίνια του Μνημείου

Κηδεμόνες: Οι Έλληνες θα συνεχίσουν να χρησιμοποιούν το Μνημείο του Αγνωστου Στρατιώτη



Το Ελληνοαυστραλιανό Μνημείο στο οποίο εκτός των άλλων συνεισέφεραν για την ολοκλήρωσή του, ο συμπάρκοικος Πάνος Μαργαρίτης (\$130.000 σε μάρμαρο και γρανίτη), ο υπουργός Γιάννης Πανταζόπουλος \$50.000 εκ μέρους της Κυβέρνησης της Βικτώριας, και \$11.000 το Γ.Ε.Σ. της Ελλάδας.

Καμιά απάντηση από πλευράς Αρχιεπισκοπής δεν είχε δοθεί μέχρι χθες το απόγευμα όταν τα ΝΕΑ πήγαιναν στο τυπογραφείο για το αν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ θα συμμετείχε στα αποκαλυπτήρια του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου την Κυριακή 2 Σεπτεμβρίου, στην οποία εκδήλωση μεγάλη είναι η συμμετοχή και η εκπροσώπηση της Ελληνικής Κυβέρνησης, της Πολιτειακής αλλά και της στρατιωτικής ηγεσίας Ελλάδας και Αυστραλίας.

Να θυμίσουμε ότι το κύριο κώλυμα της Αρχιεπισκοπής για τη μη συμμετοχή της στα εγκαίνια του Μνημείου ήταν, σύμφωνα με δηλώσεις του Επισκόπου, ο φόβος ότι με δεδομένη πια την ύπαρξη του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου, οι κηδεμόνες του Αγνωστου Στρατιώτη δεν θα διαθέτουν πια το χώρο για τις παρελάσεις και καταθέσεις στεφάνων στους Ελληνοαυστραλούς κατά τις επαιτείους της 25ης Μαρτίου και 28ης Οκτωβρίου, εικασία όμως που καταρρίφθηκε προχθές, καθώς όπως δήλωσε στο 3ΧΥ (Ο κόσμος σήμερα) ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανέγερσης του Μνημείου κ. Πίτερ Καλυμνάκης, έγγραφα οι κηδεμόνες του Μνημείου διαβεβαίωσαν ότι οι Ελληνοαυστραλοί θα μπορούν να χρησιμοποιούν το χώρο του Αγνωστου Στρατιώτη παρά την ύπαρξη πλέον του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου.

Ετσι από την Δευτέρα το μεσημέρι έχει ξεκινήσει ένας αγώνας δρόμου από τον ταξίαρχο Ε.Α., και αντιπρόεδρο του R.S.L. και μέλος της Επιτροπής του Ελληνοαυστραλιανού Μνημείου, ο οποίος πολέμησε στην Ελλάδα κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, να πεισθεί η Αρχιεπισκοπή και να συμμετάσχει.

Ωστόσο όπως ήδη αναφέραμε, ο κ. Ρόσι δεν είχε μπορέσει να επικοινωνήσει με τον Επίσκοπο κ. Ιεζεκιήλ, γεγονός που αφήνει ασαφές το αν η Αρχιεπισκοπή εκπροσωπηθεί ή όχι στην εκδήλωση.

Σύμφωνα με παροικιακούς παράγοντες η διαφοροποίηση της Αρχιεπισκοπής από

την Επιτροπή Ανέγερσης του Μνημείου ξεκινά από την περίοδο που Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στη Μελβούρνη ήταν ο κ. Γιώργος Βέης, ο οποίος υπήρξε και ένας από τους προστάτες (Patrons) του Μνημείου.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανέγερσης του Μνημείου, ο κ. Καλυμνάκης δήλωσε στο 3ΧΥ ότι είναι αδιανόητο με τόσους επίσημους να απουσιάσει η Αρχιεπισκοπή, γεγονός που έχει δημιουργήσει τα έντονα ερωτήματα των Αυστραλών πολεμιστών οι οποίοι αναρωτιούνται γιατί η Θρησκευτική Αρχή των Ελλήνων της Αυστραλίας δεν «αποδέχεται την ύπαρξη του Μνημείου».

Να σημειωθεί ότι στην εκδήλωση της Κυριακής (1.30 το μεσημέρι), θα εκπροσωπήσουν τις Ενοπλες Δυνάμεις της Ελλάδας ο Υποστράτηγος Χρήστος Τζαφέρης μετά της συζύγου του, ο Σμήναρχος Δημήτριος Γιάνναρος, επίσης συνοδευόμενος από τη σύζυγό του, οι οποίοι συνοδεύονται από 7μελές άγημα Ευζώνων της Προεδρικής Φρουράς.

Θα παραστούν ακόμη ο Γενικός Πρόξενος Δημήτρης Αννινος, ο υπουργός Στρατιωτικών Μπρους Σκατ, ο υπουργός Γιάννης Πανταζόπουλος και άλλοι επίσημοι, όπως το R.S.L. και οι Θρησκευτικές Αρχές άλλων δογμάτων της Αυστραλίας και αντιπρόσωποι Ομογενειακών φορέων.

Στο μεταξύ όπως έγινε γνωστό και οι επικεφαλές της Καθολικής Εκκλησίας που επρόκειτο αρχικά να συμμετάσχουν δήλωσαν κώλυμα, αφήνοντας ερωτηματικά για το αν η απόφασή τους αυτή σχετίζεται με την άρνηση ως τώρα της Αρχιεπισκοπής να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις.

Να σημειωθεί ότι το Ελληνοαυστραλιανό Μνημείο δημιουργήθηκε προς αναγνώριση της θυσίας Αυστραλών και Ελλήνων κατά την περίοδο του Β' Παγκοσμίου Πολέμου στην Ελλάδα και ειδικότερα στην Κρήτη, όπου η συμβολή και ο αγώνας των Αυστραλών υπήρξε ηρωικός.

Αλλωστε αυτός ήταν ο λόγος που ο Δήμος Χανίων, είπε ο κ. Καλυμνάκης απέστειλε μεγάλο λίθο ο οποίος και τοποθετήθηκε στο εν λόγω Μνημείο.